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Californians and Their GovernmentDecember 2023 
Full Crosstabs – All Respondents 
 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,660 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English and Spanish according to the respondents’ preferences. The median time to complete the survey was 22 minutes. Interviewing took place 
from November 9–16, 2023. 

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.2 percent at the 95 percent confidence level for the total 
unweighted sample of 1,660 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.2 percentage points of what they would be if all 
adults in California were interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys 
are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

Note:  
For questions related to the 2024 election (Q8–Q15) and the referendum process (Q16–18), please refer to the Public Crosstabs–Likely Voters 
document. 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-december-2023/


All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

jobs, economy, 
inflation
housing costs, 
availability
homelessness
crime, gangs, drugs
environment, 
pollution, climate 
change
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
water, drought
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today? 

331266376197292407640530316336697109913782261609
4%2%3%2%2%2%2%1%1%1%2%1%1%6%3%

10%11%9%16%15%13%12%11%8%10%12%10%10%17%12%
0%3%1%0%1%0%1%2%0%3%1%1%1%0%1%

3%4%2%3%3%7%3%1%3%9%2%5%4%1%3%

4%4%3%3%4%4%4%1%4%4%2%4%3%4%3%

1%5%3%6%3%7%4%1%3%11%1%4%4%2%4%

12%5%5%2%4%1%3%15%5%1%12%9%7%3%6%

12%7%9%5%6%12%8%4%8%13%6%8%8%7%8%
14%9%21%10%15%12%16%15%13%11%17%14%14%15%14%

17%20%14%12%10%10%12%23%19%5%21%17%16%11%15%

22%30%29%41%37%32%36%25%36%33%26%27%30%33%31%
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FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

jobs, economy, 
inflation
housing costs, 
availability
homelessness
crime, gangs, drugs
environment, 
pollution, climate 
change
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
water, drought
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today? 

3691240901480212819420168140827782
4%2%2%3%3%0%5%5%0%3%2%

18%10%10%16%10%11%16%7%12%13%11%
0%1%1%1%1%1%0%3%0%1%1%

3%3%5%3%1%6%2%1%1%3%4%

3%3%5%3%1%4%2%5%3%3%3%

1%5%5%2%2%4%4%2%2%3%4%

3%8%7%4%8%8%3%9%1%7%6%

12%6%7%11%5%7%8%11%8%5%11%
11%16%17%13%14%14%13%15%16%16%12%

12%16%12%16%18%14%13%20%22%15%15%

33%30%28%29%37%30%35%22%36%31%31%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

jobs, economy, 
inflation
housing costs, 
availability
homelessness
crime, gangs, drugs
environment, 
pollution, climate 
change
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
water, drought
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today? 

54710491122251265830394326795465349
3%2%7%4%1%2%3%3%2%1%5%

14%10%21%15%10%9%11%19%8%10%17%
1%1%1%0%1%1%0%2%1%1%1%

1%5%1%1%4%4%4%2%3%4%3%

2%5%0%5%4%4%2%4%4%4%2%

3%4%3%5%3%3%5%3%3%3%4%

6%6%5%6%7%9%5%3%10%6%2%

5%10%9%13%7%9%6%7%8%9%6%
13%15%9%11%16%15%15%14%14%17%12%

16%14%17%12%15%15%14%15%19%13%13%

36%27%28%29%32%30%35%29%28%32%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 335271382206299414661536327338709110714022371645

0%3%2%3%2%0%1%1%0%0%2%1%1%3%2%
38%49%43%55%52%79%50%17%54%87%21%47%47%45%46%
62%48%55%41%45%21%49%82%46%12%77%52%52%52%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 3791266906493222830434175143846799

2%2%1%2%2%1%2%4%1%3%1%
48%46%47%46%46%52%44%42%31%45%47%
50%52%52%52%53%47%54%54%67%52%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 56010661172351282843402337808476361

1%1%2%3%2%1%2%2%1%0%4%
43%50%30%43%50%47%47%44%41%53%46%
56%49%67%54%49%52%51%54%58%46%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 335273384206300415664537329338711110914062391651

1%5%3%4%2%1%2%2%2%1%3%1%2%4%3%
46%55%48%60%58%81%59%23%62%88%28%51%52%52%52%
54%40%49%36%39%19%39%74%36%11%69%47%45%44%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 3821269908495223832437175144850801

2%3%2%3%4%2%4%4%5%5%1%
56%51%53%53%50%56%50%48%43%50%54%
42%46%46%44%46%42%46%48%52%45%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 56110711192361285845402340809477365

3%2%5%3%3%2%2%4%2%1%6%
51%54%39%49%55%53%52%52%46%57%54%
47%44%56%47%42%45%45%45%52%42%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q4. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 336273386204299415664536328339709110914052381650

0%1%2%4%0%0%1%0%1%0%1%0%1%1%1%
50%58%54%68%62%85%65%28%68%90%32%55%57%61%58%
49%41%44%28%38%15%35%72%31%10%66%45%42%38%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q4. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 3811269909492224832435175145851799

1%1%1%0%1%1%1%2%2%2%1%
64%55%55%59%60%60%60%46%46%58%58%
36%43%44%41%39%39%39%51%52%41%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q4. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 56010711182341287844404340809478363

1%1%1%2%1%1%1%1%1%0%3%
58%58%50%54%60%56%58%60%50%62%62%
42%41%49%44%39%43%41%39%50%38%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q5. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 337275387205300415667537329339712111214092411657

2%2%4%4%0%1%2%2%2%1%3%2%2%2%2%

61%62%59%78%68%82%67%49%71%87%47%61%64%68%65%

37%36%37%18%32%17%31%50%27%12%50%37%34%30%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q5. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 3821275913495224836437176145857800

1%3%3%1%2%2%2%5%1%4%1%

66%64%61%67%68%66%65%60%59%67%62%

33%33%36%32%30%32%33%34%41%29%37%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q5. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 56310751192361291846404343811479367

1%2%2%5%2%2%2%2%2%2%3%

68%62%58%64%65%61%67%68%60%67%67%

31%36%40%31%33%37%31%30%38%32%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

much stronger
somewhat stronger
about the same
somewhat weaker
much weaker
don't know (vol)
Unweighted n

Q19. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect the 
economy in your local 
area to be [ROTATE 1 
TO 5 AND 5 TO 1] [1] 
much stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 337275385203300415667537329339711111314082401653

2%2%1%1%0%0%1%1%1%1%1%1%1%1%1%

6%15%11%14%17%19%13%6%13%28%6%14%14%9%12%

27%25%25%33%28%33%29%19%34%32%18%24%26%30%27%

50%46%48%39%41%37%46%55%42%33%57%48%47%45%46%

15%10%13%10%11%8%10%17%8%5%14%11%10%14%11%

1%1%2%3%2%2%2%2%2%0%3%2%2%1%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

much stronger
somewhat stronger
about the same
somewhat weaker
much weaker
don't know (vol)
Unweighted n

Q19. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect the 
economy in your local 
area to be [ROTATE 1 
TO 5 AND 5 TO 1] [1] 
much stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 3811272914494222834436175145854799

1%1%1%1%1%1%1%2%3%1%1%

14%12%12%14%11%13%13%9%15%14%11%

24%29%25%24%33%29%26%28%17%27%27%

48%46%48%48%42%47%45%47%50%47%46%

12%11%12%10%12%9%14%12%10%9%13%

2%2%1%3%2%1%2%3%5%1%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much stronger
somewhat stronger
about the same
somewhat weaker
much weaker
don't know (vol)
Unweighted n

Q19. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect the 
economy in your local 
area to be [ROTATE 1 
TO 5 AND 5 TO 1] [1] 
much stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 56210751192351288843404342810478365

1%1%1%3%1%1%1%1%1%1%2%

11%13%8%9%14%10%11%17%8%13%16%

28%27%22%22%29%27%28%25%27%30%24%

46%47%45%53%45%46%46%47%49%44%46%

12%11%23%12%9%13%12%9%13%10%11%

2%2%2%1%2%2%2%1%2%1%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know (vol)

Unweighted n

Q20. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 337275386205300415667537329339711111314082411656

0%0%1%3%0%0%0%1%0%0%0%0%0%1%1%

6%7%7%11%8%9%8%5%10%10%4%7%7%7%7%

11%22%18%16%20%21%19%14%21%25%14%19%19%17%18%

64%50%53%54%44%52%56%54%50%48%58%54%53%57%54%

16%18%17%14%21%11%15%22%16%11%19%16%16%16%16%

4%2%4%2%6%7%2%4%3%5%5%4%4%2%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know (vol)

Unweighted n

Q20. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 3821274914495222836437175145855801

0%1%1%0%0%0%1%1%0%0%1%

8%7%8%8%6%6%9%7%4%9%6%

17%18%19%16%20%19%18%14%19%17%18%

53%55%60%54%49%57%53%54%51%54%54%

18%16%11%18%20%14%17%19%21%16%17%

5%3%2%4%5%3%4%6%6%4%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know (vol)

Unweighted n

Q20. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 56210761192361290844405343811479366

0%0%1%2%0%0%1%0%0%0%1%

7%7%7%7%7%5%9%10%5%8%9%

19%17%18%13%19%16%15%22%16%18%19%

52%57%55%61%52%58%57%47%56%55%51%

18%15%18%13%17%16%15%18%17%15%16%

3%4%1%4%4%5%3%2%5%3%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

more comfortable

less comfortable

don't know (vol)

Unweighted n

Q21. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making a 
major purchase, like a 
home or car? 335273384205299413665535326338708110914012411649

0%2%2%2%1%0%1%0%1%1%0%1%1%2%1%

70%65%76%82%76%82%77%63%77%83%64%71%73%77%74%

30%33%22%16%23%17%21%37%21%17%36%29%27%20%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

more comfortable

less comfortable

don't know (vol)

Unweighted n

Q21. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making a 
major purchase, like a 
home or car? 3821267910495222834436173143848801

1%2%2%1%0%1%2%1%0%1%2%

75%73%74%74%73%70%78%70%74%74%73%

24%25%24%25%27%28%21%29%26%25%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more comfortable

less comfortable

don't know (vol)

Unweighted n

Q21. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making a 
major purchase, like a 
home or car? 56010721192321287842405342806477366

1%1%2%3%1%1%2%1%1%1%2%

77%71%77%75%73%68%74%83%66%78%76%

21%29%21%23%26%31%24%16%33%20%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

more comfortable

less comfortable

don't know (vol)

Unweighted n

Q22. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making 
other household 
purchases? 334272380205299412663532326336705110513962401643

0%4%1%3%1%1%2%0%3%0%0%1%1%1%1%

65%58%67%72%66%75%69%54%64%79%54%61%63%74%66%

35%38%32%25%33%25%29%46%33%21%46%38%36%24%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

more comfortable

less comfortable

don't know (vol)

Unweighted n

Q22. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making 
other household 
purchases? 3801263906494222830435172143844799

0%2%2%1%1%2%2%0%0%1%2%

71%63%66%69%61%62%71%59%68%68%63%

29%35%32%30%38%36%27%41%32%31%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more comfortable

less comfortable

don't know (vol)

Unweighted n

Q22. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making 
other household 
purchases? 55910681192331281838405342800477366

1%1%1%2%2%1%3%1%1%2%2%

71%61%76%73%62%60%63%77%56%65%74%

27%38%24%25%36%39%34%23%43%33%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes

 no

don't know (vol)

Unweighted n

Q23. Thinking of the 
last 6 months, have 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally lost their 
job as a result of 
economic conditions? 336275387205300415667537328339712111314082411656

0%2%0%2%0%0%1%0%1%0%0%0%0%0%1%

78%79%79%76%80%76%79%83%72%76%85%80%79%78%79%

22%19%21%22%20%24%20%17%26%23%15%20%20%22%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

 no

don't know (vol)

Unweighted n

Q23. Thinking of the 
last 6 months, have 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally lost their 
job as a result of 
economic conditions? 3821274914495223835437176145855801

0%1%0%0%1%0%1%0%0%0%1%

71%82%85%76%76%83%75%79%77%78%80%

29%17%15%24%23%16%24%21%23%22%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

 no

don't know (vol)

Unweighted n

Q23. Thinking of the 
last 6 months, have 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally lost their 
job as a result of 
economic conditions? 56210751192361290845405343810479367

1%0%0%1%1%0%2%0%0%1%1%

78%81%71%79%80%82%81%72%81%81%75%

22%19%29%20%19%18%17%28%19%18%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

extremely likely
very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
don't know (vol)
Unweighted n

Q24. Now look ahead 
at the next six months.  
How likely is it that 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally will lose 
their job in the next six 
months as a result of 
economic conditions? 336276386205300415667537328339711111314072411656

2%2%1%3%0%1%1%1%2%1%1%1%1%1%2%
19%18%27%20%21%18%22%25%18%19%27%23%22%21%22%
38%48%40%35%44%38%37%48%40%34%46%43%41%39%41%
31%25%23%31%23%30%29%20%26%36%20%24%25%29%26%
6%5%4%9%5%7%6%4%6%6%4%5%5%7%6%
4%1%5%3%7%6%5%2%8%4%3%4%5%3%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

extremely likely
very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
don't know (vol)
Unweighted n

Q24. Now look ahead 
at the next six months.  
How likely is it that 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally will lose 
their job in the next six 
months as a result of 
economic conditions? 3821274914495222836437175145854802

1%2%2%1%1%2%1%3%4%2%1%
17%24%21%22%23%21%21%22%24%21%23%
40%41%44%40%36%49%34%38%36%42%40%
29%25%24%27%29%21%33%28%26%26%27%
7%5%5%6%6%4%9%3%2%6%5%
6%3%3%5%5%4%3%5%8%4%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

extremely likely
very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
don't know (vol)
Unweighted n

Q24. Now look ahead 
at the next six months.  
How likely is it that 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally will lose 
their job in the next six 
months as a result of 
economic conditions? 56210751192361289844405343811479366

1%1%1%4%1%1%1%2%1%2%2%
20%24%17%17%24%23%23%19%23%21%21%
39%42%35%44%41%45%39%34%46%44%33%
29%25%32%27%25%23%28%32%22%26%30%
7%4%12%4%5%4%6%8%5%5%8%
4%4%4%5%4%4%3%6%4%2%6%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem
don't know (vol)
Unweighted n

Q25. How much of 
problem do you think 
the overuse of opioids, 
amphetamines, and 
other drugs are a 
problem in your part of 
California? 337274386205300414667537329339710111314072411655

2%0%2%3%0%0%1%0%1%1%1%1%1%1%1%
5%6%7%3%5%4%6%5%5%2%4%4%4%10%5%

31%41%34%33%36%24%35%43%39%24%38%34%35%35%35%

62%52%57%60%59%72%58%52%56%73%57%61%61%55%59%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem
don't know (vol)
Unweighted n

Q25. How much of 
problem do you think 
the overuse of opioids, 
amphetamines, and 
other drugs are a 
problem in your part of 
California? 3821273914495222836437175144854801

2%1%1%1%1%1%2%2%0%2%1%
5%5%3%6%7%4%7%7%5%4%7%

33%35%33%32%38%35%31%39%40%32%37%

61%58%62%62%54%61%61%52%56%63%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem
don't know (vol)
Unweighted n

Q25. How much of 
problem do you think 
the overuse of opioids, 
amphetamines, and 
other drugs are a 
problem in your part of 
California? 56210761192361289844405343810479366

1%1%2%3%1%1%1%1%1%1%2%
7%4%11%5%4%4%8%5%5%3%7%

33%36%29%32%36%37%31%34%38%35%31%

60%59%59%60%59%59%60%59%56%61%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
don't know (vol)
Unweighted n

Q26. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? 
Establishing addiction 
treatment centers in 
your local area 335272384205300413664537327339708111014032381648

0%1%1%2%0%0%1%0%1%0%1%0%1%0%1%
7%8%10%3%7%13%8%2%12%13%3%8%8%5%7%
14%10%12%17%16%19%14%7%11%22%9%13%13%13%13%
39%43%35%40%40%41%43%34%40%47%38%41%40%37%40%
40%38%42%38%36%26%34%57%35%18%49%38%38%44%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
don't know (vol)
Unweighted n

Q26. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? 
Establishing addiction 
treatment centers in 
your local area 3811267910495221832436174143849799

0%1%1%0%1%0%1%1%4%0%1%
7%8%9%9%4%8%5%12%7%7%8%
15%12%13%12%13%13%13%17%8%12%14%
39%40%45%40%33%41%38%40%31%36%43%
40%39%32%40%48%37%43%31%49%44%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
don't know (vol)
Unweighted n

Q26. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? 
Establishing addiction 
treatment centers in 
your local area 56110711192351284843402342806477365

1%0%0%2%1%0%1%1%0%0%1%
6%9%5%9%8%8%7%6%7%8%7%
13%14%12%15%12%17%12%9%14%11%14%
36%43%34%40%41%41%42%33%41%41%37%
45%34%49%34%39%34%37%50%38%40%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q27. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? 
Making 
Narcan/Naloxone, a 
medicine that can 
reverse an opioid 
overdose, freely 
available in places like 
bars, health clinics 
and fire stations 336273384205300414665537328339709111214052381650

1%2%2%2%1%1%1%0%1%1%1%1%1%2%1%

9%9%10%12%6%17%10%3%11%15%4%9%9%10%9%

12%16%13%15%16%19%14%9%16%17%9%11%13%16%14%

32%36%30%38%39%41%39%26%35%40%31%34%35%37%35%

46%37%46%33%38%23%37%62%37%27%56%46%43%34%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q27. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? 
Making 
Narcan/Naloxone, a 
medicine that can 
reverse an opioid 
overdose, freely 
available in places like 
bars, health clinics 
and fire stations 3811269912495221834436174143850800

2%1%1%1%0%0%2%3%1%1%1%

11%8%9%12%7%10%8%11%10%8%10%

14%14%13%14%14%12%16%15%8%15%13%

33%36%37%37%30%32%37%41%35%32%39%

40%41%40%36%49%46%38%30%46%44%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q27. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? 
Making 
Narcan/Naloxone, a 
medicine that can 
reverse an opioid 
overdose, freely 
available in places like 
bars, health clinics 
and fire stations 56110731192361285843403342807478365

1%1%3%4%0%1%1%1%1%1%2%

9%10%10%13%8%12%8%7%9%10%8%

15%13%18%19%12%13%14%14%12%12%17%

32%39%36%35%35%35%38%33%35%35%35%

44%38%33%29%45%40%39%45%43%42%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
don't know (vol)
Unweighted n

Q28. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? Safe 
consumption sites 
where people can use 
illegal drugs but there 
is trained personal in 
case of emergency 335273384205300414664537328339708111114042381649

1%2%1%2%0%1%1%0%1%0%1%0%1%0%1%

38%39%37%43%46%66%42%17%44%70%25%43%41%37%40%

20%25%24%24%22%18%26%23%24%16%25%21%23%23%23%

28%23%25%21%19%9%24%36%20%7%32%23%22%29%24%

13%11%14%9%13%6%8%24%11%7%17%13%13%11%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
don't know (vol)
Unweighted n

Q28. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? Safe 
consumption sites 
where people can use 
illegal drugs but there 
is trained personal in 
case of emergency 3811268911495221833436174143849800

0%1%1%0%0%1%1%1%1%1%1%

42%40%45%42%33%43%43%30%38%41%40%

23%23%26%20%21%22%22%28%21%24%22%

23%24%20%25%28%22%21%30%29%22%26%

12%12%8%12%18%12%13%10%12%12%13%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
don't know (vol)
Unweighted n

Q28. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? Safe 
consumption sites 
where people can use 
illegal drugs but there 
is trained personal in 
case of emergency 56110721192361284843403342807477365

1%0%0%3%0%0%1%0%1%0%1%

36%44%42%42%40%43%41%37%34%47%41%

22%24%20%25%22%22%26%21%26%20%23%

28%21%26%23%24%23%22%26%27%21%23%

14%11%12%6%14%12%9%16%13%12%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
don't know (vol)
Unweighted n

Q29. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? 
Experimental 
programs that rewards 
recovering addicts 
with gift cards for 
negative drug tests 334274383205300415664536327339708111114032381648

2%1%1%2%0%0%1%0%1%1%1%1%1%0%1%

21%19%17%22%25%34%22%8%25%37%11%22%21%19%20%

22%30%24%26%25%30%27%21%26%31%22%25%26%24%25%

42%38%40%40%29%24%37%49%32%23%47%39%37%40%38%

13%13%18%11%21%11%14%22%17%8%19%13%16%16%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
don't know (vol)
Unweighted n

Q29. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? 
Experimental 
programs that rewards 
recovering addicts 
with gift cards for 
negative drug tests 3811267910495221832435174144848800

0%1%1%0%1%1%1%2%2%1%1%

22%20%22%23%16%20%21%22%12%20%21%

22%27%28%27%20%29%21%27%23%26%24%

37%38%37%33%44%37%39%38%40%36%40%

19%15%12%18%19%13%18%13%23%17%14%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
don't know (vol)
Unweighted n

Q29. Do you support 
each or oppose each 
of the following in 
combatting against 
drug overdoses? 
Experimental 
programs that rewards 
recovering addicts 
with gift cards for 
negative drug tests 56110701192361283843403342806477365

0%1%0%3%1%1%1%0%1%1%1%

17%24%22%19%20%25%17%17%21%23%18%

24%27%18%27%26%27%30%18%26%26%24%

39%37%42%38%37%35%37%41%42%36%35%

20%12%19%13%16%12%14%24%10%15%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Big problem  
Somewhat of a 
problem
Not a problem
don't know (vol)
Unweighted n

Q30. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 337274385206300414668537330339710111314082401655

0%0%0%4%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%
2%2%5%1%1%4%2%1%3%2%1%2%2%4%2%

18%21%16%22%29%27%20%16%18%23%19%19%20%23%20%

80%77%80%73%70%68%78%82%79%75%80%79%78%73%77%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem  
Somewhat of a 
problem
Not a problem
don't know (vol)
Unweighted n

Q30. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 3811274914495223836437175144855800

1%0%0%0%1%0%1%0%0%0%0%
0%3%3%2%2%3%2%2%2%2%3%

25%19%21%21%17%19%20%25%29%18%23%

74%78%76%77%81%78%77%73%70%80%74%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem  
Somewhat of a 
problem
Not a problem
don't know (vol)
Unweighted n

Q30. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 56310751192361289844405343810479366

0%0%0%1%0%0%1%1%0%0%1%
2%3%2%2%2%2%3%2%1%2%4%

15%25%24%20%19%21%19%20%19%23%19%

83%72%73%76%78%77%77%77%80%75%76%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, a lot
Yes, a little
Yes, other
No
don't know (vol)
Unweighted n

Q31. Does the cost of 
your housing place a 
financial strain on you 
and your family today? 
IF YES: Is that a lot of 
financial strain or only 
a little? 

337275383204299414664536327339710111214052401650
0%0%1%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

54%52%45%37%52%54%47%49%47%54%55%58%53%38%49%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

16%14%22%16%14%11%16%25%17%13%21%17%18%15%17%
30%34%32%45%35%36%37%27%36%33%23%25%29%47%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, a lot
Yes, a little
Yes, other
No
don't know (vol)
Unweighted n

Q31. Does the cost of 
your housing place a 
financial strain on you 
and your family today? 
IF YES: Is that a lot of 
financial strain or only 
a little? 

3781272913491222833435174145850800
0%0%0%0%0%0%1%1%0%0%1%

37%53%63%43%38%58%37%52%44%50%47%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

16%18%14%19%19%16%17%22%17%16%19%
46%28%23%38%42%25%45%25%39%34%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, a lot
Yes, a little
Yes, other
No
don't know (vol)
Unweighted n

Q31. Does the cost of 
your housing place a 
financial strain on you 
and your family today? 
IF YES: Is that a lot of 
financial strain or only 
a little? 

56010731192351285844404340810475365
0%0%0%2%0%0%1%0%0%0%1%

30%65%32%47%52%62%44%31%56%53%38%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%15%12%18%18%18%19%15%20%20%12%
51%19%56%33%30%20%36%53%24%26%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, a lot more

Yes, some

Yes, other

No

don't know (vol)

Unweighted n

Q32. As you may 
know, the California 
Housing Finance 
Agency (CalHFA), has 
a program offering 
significant down 
payment assistance to 
first time home buyers 
with low to moderate 
incomes. Do you think 
California needs more 
policies geared 
towards making 
homebuying more 
accessible? IF YES: If 
so, how much more? 336274386205300414666537329339709111114062401653

0%1%1%4%0%0%1%0%0%0%1%0%1%1%1%

24%34%17%18%26%39%23%13%28%43%14%26%25%21%24%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

25%20%21%20%23%22%22%22%21%26%24%28%24%14%22%

51%45%61%59%51%39%54%65%51%31%61%45%51%63%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, a lot more

Yes, some

Yes, other

No

don't know (vol)

Unweighted n

Q32. As you may 
know, the California 
Housing Finance 
Agency (CalHFA), has 
a program offering 
significant down 
payment assistance to 
first time home buyers 
with low to moderate 
incomes. Do you think 
California needs more 
policies geared 
towards making 
homebuying more 
accessible? IF YES: If 
so, how much more? 3821271912494223836436174144853800

1%1%1%0%1%1%2%1%0%1%1%

21%25%28%23%18%31%14%32%19%20%28%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%25%30%18%17%27%15%23%14%23%20%

64%49%41%59%65%42%69%43%67%56%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, a lot more

Yes, some

Yes, other

No

don't know (vol)

Unweighted n

Q32. As you may 
know, the California 
Housing Finance 
Agency (CalHFA), has 
a program offering 
significant down 
payment assistance to 
first time home buyers 
with low to moderate 
incomes. Do you think 
California needs more 
policies geared 
towards making 
homebuying more 
accessible? IF YES: If 
so, how much more? 56310731182351289844403343809479365

1%1%1%3%1%0%1%1%1%1%2%

17%29%15%23%25%30%21%15%29%22%21%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%28%16%16%24%26%23%15%26%25%15%

68%42%68%59%50%44%55%68%45%52%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, a lot more

Yes, some

Yes, other

No

don't know (vol)

Unweighted n

Q33. Recently there 
has been a bill signed 
into law that limits the 
amount a landlord can 
collect as a security 
deposit to just one 
month’s rent. Do you 
think California needs 
more policies geared 
towards making rental 
housing more 
accessible? IF YES: If 
so, how much more? 335272385205299413664537326338708110714012401648

1%0%1%3%0%0%1%0%1%1%1%1%1%0%1%

30%27%21%23%24%40%26%12%26%48%15%27%26%21%25%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%19%21%17%23%18%23%19%20%18%22%23%21%19%20%

50%53%57%57%52%42%51%69%53%33%61%49%52%60%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, a lot more

Yes, some

Yes, other

No

don't know (vol)

Unweighted n

Q33. Recently there 
has been a bill signed 
into law that limits the 
amount a landlord can 
collect as a security 
deposit to just one 
month’s rent. Do you 
think California needs 
more policies geared 
towards making rental 
housing more 
accessible? IF YES: If 
so, how much more? 3811267906495223830437174144851797

1%1%1%0%1%1%1%2%0%1%1%

23%25%26%23%23%30%18%31%14%20%30%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

16%22%28%18%15%24%16%22%13%20%20%

61%52%46%59%61%46%65%44%73%59%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, a lot more

Yes, some

Yes, other

No

don't know (vol)

Unweighted n

Q33. Recently there 
has been a bill signed 
into law that limits the 
amount a landlord can 
collect as a security 
deposit to just one 
month’s rent. Do you 
think California needs 
more policies geared 
towards making rental 
housing more 
accessible? IF YES: If 
so, how much more? 56310681192341284842402343806477365

1%1%0%2%1%0%1%1%1%0%1%

16%33%12%25%26%34%20%13%30%25%20%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

15%25%19%22%20%22%21%17%23%22%16%

68%42%69%51%53%44%58%69%46%53%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem
don't know (vol)
Unweighted n

Q34. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 337275386206300415668537330339711111314092411657

1%0%0%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%6%4%3%4%5%4%5%3%2%2%2%2%9%4%

27%38%27%33%29%29%33%33%29%29%32%30%30%36%32%

69%56%69%62%67%66%64%62%68%69%65%68%67%55%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem
don't know (vol)
Unweighted n

Q34. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 3821275914495223837437175145856801

0%1%0%0%0%1%0%0%0%0%0%
4%4%3%4%5%5%4%5%6%3%5%

32%31%32%31%33%29%33%38%26%28%35%

64%64%65%65%62%66%63%57%68%68%60%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem
don't know (vol)
Unweighted n

Q34. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 56310761192361291845405343812479366

0%0%0%1%0%0%1%0%0%0%1%
5%4%9%4%3%4%6%4%4%2%6%

31%33%38%40%28%32%29%34%32%30%33%

65%63%52%55%68%65%65%63%64%68%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
don't know (vol)
Unweighted n

Q35. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 335274386205300414666536329338709111114052411653

0%0%0%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%2%2%3%1%2%2%4%3%2%2%2%2%3%2%
10%16%12%11%10%9%11%15%12%10%14%11%12%10%12%
41%45%36%40%40%37%41%44%38%34%40%39%38%49%41%
45%37%50%45%49%53%46%37%48%54%44%48%47%38%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
don't know (vol)
Unweighted n

Q35. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 3821271913495221835437174144852801

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%3%3%3%1%3%1%4%3%2%3%
9%13%12%11%13%17%8%10%7%12%12%
43%39%37%41%44%38%44%44%38%37%44%
47%44%47%45%42%43%46%42%52%49%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
don't know (vol)
Unweighted n

Q35. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 56210751192351288842405343809478366

0%0%0%1%0%0%1%0%0%0%0%
2%2%3%3%2%3%2%2%3%2%2%
13%11%7%10%13%14%10%9%15%10%11%
40%41%55%43%38%39%44%41%40%40%43%
44%46%35%44%47%44%43%48%42%49%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, me
Yes, another person in 
my family
Yes, other
No
don't know (vol)
Unweighted n

Q36. Have you or 
anyone in your close 
family had experience 
with housing 
insecurity or 
homelessness? IF 
YES: Is that person 
you or another person 
in your family? 336275386206300415667537329339711111314082411656

1%0%0%2%0%1%0%0%1%0%0%0%0%0%0%
86%79%77%76%74%77%79%81%79%77%83%83%80%74%79%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

8%9%12%14%16%12%13%9%13%15%8%11%11%13%11%

5%11%11%8%10%11%8%11%8%8%9%6%9%12%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, me
Yes, another person in 
my family
Yes, other
No
don't know (vol)
Unweighted n

Q36. Have you or 
anyone in your close 
family had experience 
with housing 
insecurity or 
homelessness? IF 
YES: Is that person 
you or another person 
in your family? 3811275914494224836436176145855801

0%1%0%0%0%0%0%1%3%0%1%
73%81%81%77%77%81%74%94%48%76%81%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%10%11%13%11%10%15%4%23%14%9%

13%8%8%10%11%9%11%2%26%10%10%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, me
Yes, another person in 
my family
Yes, other
No
don't know (vol)
Unweighted n

Q36. Have you or 
anyone in your close 
family had experience 
with housing 
insecurity or 
homelessness? IF 
YES: Is that person 
you or another person 
in your family? 56310741192361290846405343811478367

1%0%0%2%0%0%2%0%0%1%0%
70%86%76%87%77%88%79%62%89%77%70%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

15%9%16%8%12%7%10%20%6%13%16%

15%5%8%3%11%5%10%18%5%9%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Daily
Every few days
Weekly
Seldomly
Never
don't know (vol)
Unweighted n

Q37. How often do you 
see someone 
experiencing 
homelessness?

336275386206300415667537330338711111214082411656
0%0%0%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%3%2%2%4%2%3%3%2%1%3%2%2%4%3%

13%12%7%15%9%13%10%10%10%12%8%9%10%13%11%
12%18%15%15%9%10%14%17%18%13%12%12%14%15%14%
27%19%15%12%22%19%17%23%20%16%21%22%19%18%19%
45%48%62%54%56%55%56%47%49%58%55%55%54%50%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Daily
Every few days
Weekly
Seldomly
Never
don't know (vol)
Unweighted n

Q37. How often do you 
see someone 
experiencing 
homelessness?

3821274913495223837437174145855801
0%1%1%0%0%0%0%1%0%0%1%
1%3%2%1%6%2%3%5%2%2%4%

10%11%10%10%12%10%10%13%12%10%11%
11%15%14%12%16%15%11%21%16%15%13%
18%20%20%17%20%20%15%29%7%18%20%
60%50%54%60%45%53%60%32%63%55%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Daily
Every few days
Weekly
Seldomly
Never
don't know (vol)
Unweighted n

Q37. How often do you 
see someone 
experiencing 
homelessness?

56310751192351291844405343812478366
0%0%0%2%0%0%1%0%0%0%1%
4%2%3%3%3%3%2%3%3%2%3%

12%9%8%10%11%12%10%9%13%9%9%
13%15%10%15%14%13%13%16%16%14%12%
14%24%23%19%18%23%19%13%22%21%15%
57%50%57%50%53%49%55%59%46%53%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Daily
Every few days
Weekly
Seldomly
Never
don't know (vol)
Unweighted n

Q38. How often do you 
interact with someone 
experiencing 
homelessness?

334275386206300415667536329338711111214072401654
0%0%1%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

26%25%26%27%24%25%29%21%22%27%23%23%24%32%26%
49%50%45%42%42%46%44%49%55%44%46%50%48%39%45%
10%9%9%11%9%11%8%11%10%8%12%11%10%8%10%
9%8%8%12%15%11%10%10%7%11%10%10%9%13%10%
5%8%12%6%11%8%8%9%5%11%9%7%9%8%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Daily
Every few days
Weekly
Seldomly
Never
don't know (vol)
Unweighted n

Q38. How often do you 
interact with someone 
experiencing 
homelessness?

3821272913495222836437174144854800
0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%

21%28%27%23%28%24%23%38%11%27%25%
42%47%48%46%42%48%44%46%42%44%47%
11%9%9%10%11%12%9%5%14%10%10%
15%8%9%13%10%10%12%5%16%9%11%
11%7%8%9%9%6%12%5%17%10%7%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Daily
Every few days
Weekly
Seldomly
Never
don't know (vol)
Unweighted n

Q38. How often do you 
interact with someone 
experiencing 
homelessness?

56210741192351289844405342811478365
0%0%0%2%0%0%1%0%0%0%0%

22%29%33%28%24%30%22%23%28%22%27%
43%48%40%46%46%45%48%43%50%47%40%
10%10%7%7%11%9%12%9%8%11%10%
12%9%14%6%10%10%9%12%9%10%12%
13%5%7%9%9%5%9%14%4%10%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023

Page 27



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q39. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Lack of affordable 
housing 336274385205300414667537328339709111314052411653

1%0%1%2%0%0%1%0%0%1%0%0%0%1%1%

5%6%6%7%7%10%7%3%5%13%5%7%7%5%6%

22%25%19%23%28%32%23%17%26%31%19%24%24%22%23%

73%69%75%68%64%57%70%80%69%55%76%68%69%73%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q39. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Lack of affordable 
housing 3821271913495222835437174144853800

0%1%1%0%0%0%1%1%0%0%1%

7%6%6%7%6%10%4%4%3%7%6%

25%23%28%23%18%28%17%26%22%21%26%

69%70%65%71%76%62%78%69%75%72%68%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q39. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Lack of affordable 
housing 56110751192351288844404343809478366

0%0%2%2%0%0%1%0%0%1%1%

5%8%1%7%7%8%6%5%6%7%7%

18%28%16%27%24%29%23%14%26%24%20%

77%64%81%64%69%62%71%81%68%68%72%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q40. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Loss or reduced 
income 336274386205300414667537328339710111314062411654

1%0%1%2%0%0%1%0%0%1%0%0%0%1%1%

5%8%6%4%5%8%7%2%7%7%4%6%5%6%6%

33%30%30%30%33%39%30%30%35%40%30%34%34%26%32%

61%62%63%65%62%52%63%67%58%52%66%60%60%67%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q40. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Loss or reduced 
income 3821272914495222835437175144853801

0%1%1%0%0%0%1%2%0%0%1%

5%6%6%6%5%8%4%3%2%4%7%

31%32%33%28%35%36%28%32%29%29%35%

64%61%60%66%60%56%68%63%69%66%57%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q40. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Loss or reduced 
income 56210751192361288844405343809479366

0%1%2%3%0%0%1%0%0%1%1%

6%6%3%8%5%8%4%3%5%6%6%

27%36%19%31%34%38%30%23%37%32%27%

67%58%76%58%60%53%64%74%58%61%66%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q41. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Substance Abuse 337274386205300414667537329339710111314072411655

1%0%1%2%0%0%1%0%0%1%1%1%1%0%1%

2%4%2%5%2%4%3%1%2%2%2%2%2%4%3%

18%20%19%14%19%11%19%24%23%10%19%18%18%19%18%

79%77%78%79%79%85%77%75%76%87%78%80%79%76%78%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q41. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Substance Abuse 3821273914495222836437175144854801

0%1%1%0%0%0%1%2%0%1%1%

2%3%2%2%4%3%3%2%2%3%2%

21%17%15%19%21%19%15%22%26%17%20%

76%79%82%78%75%78%81%75%72%79%78%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q41. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Substance Abuse 56210761192361289844405343810479366

0%1%1%3%0%1%1%0%0%1%1%

4%1%2%3%3%2%3%3%1%2%5%

19%18%23%19%17%19%17%17%19%21%15%

77%80%74%75%80%78%79%79%80%77%79%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q42. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Lack of mental health 
services 336274386204300414667537328339710111314062411653

1%0%1%0%0%0%1%0%0%1%0%1%0%1%1%

4%6%4%5%7%7%6%4%4%8%4%6%5%6%6%

26%36%29%29%35%41%32%22%28%40%23%29%29%37%31%

69%58%66%66%57%52%61%74%67%50%72%64%65%56%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q42. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Lack of mental health 
services 3821271914495222835436175144853800

0%1%1%0%0%0%1%2%1%0%1%

6%5%5%6%6%8%5%3%3%6%5%

36%29%31%30%32%28%34%33%28%30%32%

58%65%63%64%61%64%60%63%68%64%62%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Major factor 

Minor factor

Not at all a factor

don't know (vol)

Unweighted n

Q42. Do you think 
each of the following 
is a major factor, 
minor factor, or not at 
all a factor in 
contributing to 
homelessness in your 
local community? 
Lack of mental health 
services 56210751192351288844404343809479365

1%0%2%2%0%0%1%1%0%1%1%

6%5%6%8%5%6%7%4%4%6%6%

32%31%39%35%29%32%29%31%27%29%36%

62%63%53%56%66%61%64%64%69%63%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Support

Oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q43. Do you support 
or oppose the 
following policies to 
help homeless people 
in California? 
Converting empty 
office spaces in cities 
into affordable 
housing 336273382205299414665535325339709111114022381647

1%3%1%3%0%2%1%0%0%2%1%1%1%1%1%

22%26%17%24%21%36%23%9%20%39%12%22%21%24%22%

77%71%82%73%78%62%76%91%80%59%87%77%78%75%77%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Support

Oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q43. Do you support 
or oppose the 
following policies to 
help homeless people 
in California? 
Converting empty 
office spaces in cities 
into affordable 
housing 3811266911494221831435175143849798

2%1%2%1%1%1%1%3%2%2%1%

20%22%23%22%19%24%20%23%10%19%25%

79%76%75%77%80%76%79%73%89%80%74%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Support

Oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q43. Do you support 
or oppose the 
following policies to 
help homeless people 
in California? 
Converting empty 
office spaces in cities 
into affordable 
housing 56010711182361282841404342805479363

1%1%1%3%1%1%2%2%0%2%2%

18%24%20%23%22%26%20%14%23%23%20%

80%75%80%73%78%74%78%83%77%76%78%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Support

Oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q44. Do you support 
or oppose the 
following policies to 
help homeless people 
in California? 
Providing short-term 
financial support for 
homeless families 336274384204300414664537324339710111014022401649

0%1%1%3%0%1%0%0%1%1%2%1%1%0%1%

20%21%15%24%25%31%24%9%25%37%11%21%21%19%21%

80%78%83%72%74%68%76%90%74%62%87%78%78%80%78%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Support

Oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q44. Do you support 
or oppose the 
following policies to 
help homeless people 
in California? 
Providing short-term 
financial support for 
homeless families 3811268912494221831437175143852797

1%1%1%0%1%1%1%1%1%1%1%

21%21%20%20%22%24%16%25%11%17%24%

79%78%79%79%77%75%83%74%87%81%75%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Support

Oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q44. Do you support 
or oppose the 
following policies to 
help homeless people 
in California? 
Providing short-term 
financial support for 
homeless families 56010721192351284841404342805479365

1%1%0%2%1%0%2%1%1%0%2%

19%23%17%21%22%25%20%14%24%20%19%

81%76%83%77%77%74%78%85%75%80%79%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Support

Oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q45. Do you support 
or oppose the 
following policies to 
help homeless people 
in California? Building 
developments of tiny 
or small homes across 
the state 335274384205299414664537326339709111114032391649

0%1%1%3%0%1%0%0%1%1%1%0%1%1%1%

20%27%20%19%24%35%23%12%20%38%14%24%21%25%22%

80%71%79%77%76%64%77%87%79%61%86%76%78%74%77%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Support

Oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q45. Do you support 
or oppose the 
following policies to 
help homeless people 
in California? Building 
developments of tiny 
or small homes across 
the state 3811268913494221832436175143851798

1%1%1%0%1%1%1%1%1%1%1%

25%21%23%25%18%27%21%16%11%22%23%

74%78%76%75%81%72%78%82%88%77%76%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Support

Oppose

don't know (vol)

Unweighted n

Q45. Do you support 
or oppose the 
following policies to 
help homeless people 
in California? Building 
developments of tiny 
or small homes across 
the state 56010731182361284842405342807478364

1%1%0%3%1%0%2%1%0%1%2%

20%24%20%19%23%27%22%15%20%26%21%

79%75%80%78%76%73%77%84%79%73%77%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
don't know (vol)
Unweighted n

Q46. Thinking about 
what it means to be a 
good citizen, how 
important is it to...
serve jury duty if 
called?

336273382204299414667536329338707111114032391647
0%0%0%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%7%9%8%10%7%9%4%8%5%5%4%6%11%7%
8%11%12%14%10%10%11%9%13%9%7%6%9%13%10%

38%41%38%33%35%36%38%39%30%35%37%32%34%46%37%
52%40%42%44%45%47%42%48%49%52%51%57%50%29%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
don't know (vol)
Unweighted n

Q46. Thinking about 
what it means to be a 
good citizen, how 
important is it to...
serve jury duty if 
called?

3791268910493221834435173142849798
0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%1%
8%7%5%7%10%8%8%3%11%8%6%

10%10%6%13%12%8%14%9%11%10%10%
41%36%32%36%45%30%42%41%39%36%38%
41%46%56%44%33%54%35%47%39%45%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
don't know (vol)
Unweighted n

Q46. Thinking about 
what it means to be a 
good citizen, how 
important is it to...
serve jury duty if 
called?

55910721182331285843403340808475364
0%0%1%1%0%0%1%0%0%0%1%
8%6%4%10%7%6%6%11%4%7%11%

14%7%7%7%11%7%12%15%7%11%13%
42%34%48%35%36%31%43%39%36%34%42%
36%53%40%47%46%57%37%35%54%48%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, served in a trial
Yes, did not serve in a 
trial
Yes, other
No
don't know (vol)
Unweighted n

Q46. Have you been 
called for jury duty 
service in the last ten 
years?

336274387204299413665537328338712111114072391652
0%0%0%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

35%30%37%29%30%32%36%29%26%21%23%20%24%63%33%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

52%57%53%53%54%53%51%60%59%59%61%61%60%35%54%

13%14%9%16%16%16%13%11%15%20%15%19%16%2%13%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, served in a trial
Yes, did not serve in a 
trial
Yes, other
No
don't know (vol)
Unweighted n

Q46a. Have you been 
called for jury duty 
service in the last ten 
years?

3801272912493222834436175144855797
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

40%30%28%33%40%27%39%38%31%33%33%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

48%56%55%54%53%58%50%46%55%54%53%

12%13%17%14%7%15%10%16%14%12%13%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, served in a trial
Yes, did not serve in a 
trial
Yes, other
No
don't know (vol)
Unweighted n

Q46a. Have you been 
called for jury duty 
service in the last ten 
years?

56010741192361286845402341810477365
0%0%0%1%0%0%1%0%0%0%1%
42%26%67%30%28%27%32%44%25%23%49%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

48%59%30%54%58%57%57%45%58%64%41%

10%15%3%15%14%15%10%11%16%13%9%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q47. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? 
Citizens serving on 
juries

337273384204299413666536327339710111214052391650
1%0%1%2%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%1%
9%9%11%8%8%12%10%6%8%7%8%6%8%14%9%

21%23%30%32%26%27%26%24%23%25%23%21%23%35%26%
56%53%43%44%53%49%48%55%52%54%53%54%53%40%50%
13%15%15%16%12%12%16%15%17%13%17%19%16%10%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q47. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? 
Citizens serving on 
juries

3811269911495221833435176143851799
0%1%1%0%0%0%0%2%0%1%1%

11%9%4%11%14%9%10%6%22%10%8%
29%25%21%27%31%22%32%21%24%27%25%
49%50%55%50%45%54%44%56%34%50%50%
12%15%20%13%10%15%13%15%19%13%16%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q47. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? 
Citizens serving on 
juries

56110711182351286844402342805478367
0%0%0%3%0%0%1%0%0%1%1%

11%7%9%7%10%9%9%11%5%9%14%
32%22%37%24%24%22%26%32%23%21%33%
45%54%40%52%51%55%52%39%57%54%39%
12%17%13%14%15%14%13%17%14%15%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q48. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? State 
court judges

337273384204299413666536327339710111214052391650
1%0%1%2%0%0%0%0%0%1%1%1%1%0%1%
9%9%13%10%11%13%12%6%10%10%7%8%9%16%11%

27%23%25%31%24%29%26%20%27%28%17%20%23%34%26%
46%53%48%41%53%46%48%53%50%44%56%54%51%41%49%
18%15%13%17%12%13%13%19%13%16%18%18%16%10%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q48. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? State 
court judges

3811269911495221833435176143851799
0%1%1%0%0%0%0%2%0%1%1%

11%11%8%9%15%10%11%6%31%12%9%
28%24%19%30%27%20%31%25%24%27%24%
46%50%53%48%45%55%43%52%35%47%50%
15%14%18%14%12%15%14%15%9%13%16%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q48. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? State 
court judges

56110711182351286844402342805478367
0%1%0%3%0%1%1%0%0%1%1%

13%8%8%6%12%7%9%18%5%10%17%
29%23%37%23%23%22%26%28%20%25%31%
47%51%46%52%49%51%52%42%56%50%41%
11%18%9%16%15%19%12%12%19%14%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023

Page 38



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q49. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? 
Federal court judges

337273384204299413666536327339710111214052391650
1%0%1%2%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%1%
8%8%13%11%9%11%11%7%9%9%7%7%8%16%10%

25%25%25%29%23%27%25%23%28%22%20%22%23%32%25%
50%49%47%44%55%47%49%54%49%49%55%54%51%43%49%
16%17%14%14%12%14%14%16%13%19%18%17%17%8%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q49. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? 
Federal court judges

3811269911495221833435176143851799
0%1%1%0%0%0%0%2%2%1%1%
9%11%10%8%14%10%11%6%30%11%10%

29%24%19%29%28%21%31%23%20%25%26%
47%50%53%49%46%54%45%52%39%50%49%
15%14%18%14%12%15%13%16%9%14%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q49. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? 
Federal court judges

56110711182351286844402342805478367
0%0%0%3%0%0%1%0%0%1%1%

12%8%6%6%12%7%7%18%5%9%16%
32%21%37%25%23%22%29%26%23%25%28%
45%54%50%47%50%52%50%44%55%50%43%
11%18%7%19%15%18%13%12%17%14%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q50. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? 
Supreme Court 
Justices

337273383204299413666536327339709111214042391649
1%1%1%2%0%0%0%0%0%1%0%0%1%0%1%

19%13%19%16%14%10%17%22%18%8%19%15%16%19%17%
30%28%25%32%26%19%26%37%29%13%34%29%28%30%28%
36%42%40%33%45%46%43%32%38%49%36%39%40%41%40%
14%17%15%18%14%25%13%9%16%29%10%17%16%10%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q50. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? 
Supreme Court 
Justices

3811268911495220833435175143850799
1%1%1%0%0%0%1%2%1%1%1%
14%18%14%14%22%14%17%14%38%17%16%
27%29%28%28%28%29%29%24%21%29%28%
43%39%42%42%35%41%39%45%32%41%38%
15%14%15%15%14%16%14%15%7%12%17%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A great deal
A fair amount
Only a little
None or almost none
don't know (vol)
Unweighted n

Q50. How much trust, 
if any, do you have of 
people working in the 
following areas? 
Supreme Court 
Justices

56110711182351285843402342805478366
1%0%0%4%0%0%1%0%0%1%1%

19%14%11%11%19%16%14%21%15%16%19%
30%27%36%25%27%28%28%29%32%27%26%
39%41%41%45%39%40%44%36%39%40%40%
12%17%12%16%15%16%13%15%13%16%15%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q51. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 335266380206298414658535321338707110313942361636

0%1%1%2%1%0%1%0%1%1%0%1%1%1%1%
47%53%48%63%54%81%55%26%58%87%26%46%50%59%52%
53%46%51%35%45%19%44%74%41%12%74%53%49%39%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve
Disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q51. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 3781258899492221827429176141842794

1%1%1%1%0%1%1%1%1%1%1%
56%50%46%53%58%54%54%50%37%54%51%
43%48%53%46%42%45%44%50%62%45%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q51. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 55310641162301279842398338803475358

1%0%1%1%1%0%2%2%1%0%2%
54%51%49%52%53%51%52%52%43%58%56%
45%49%50%47%46%48%46%46%57%42%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q52. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 335270381204297412661535328336705110713982351639

7%13%6%7%5%5%7%4%10%7%5%6%7%8%7%
39%46%42%58%51%71%47%24%45%75%24%41%42%55%45%
54%41%52%36%44%24%46%72%44%18%72%53%51%38%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve
Disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q52. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 3791260902492222829431176140840799

7%7%8%6%7%7%7%9%9%10%5%
51%43%39%47%50%46%47%43%32%44%46%
42%50%53%47%43%47%46%48%59%46%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q52. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 55510661162351277842399338805474360

6%7%6%9%7%6%6%7%6%7%9%
48%43%43%46%45%45%46%45%38%52%47%
46%50%51%45%47%49%47%47%56%42%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q53. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 336270382205299414665535326338710110914032351644

2%6%3%5%3%2%4%1%3%2%2%2%2%6%3%
82%75%68%75%79%78%74%79%82%84%75%83%79%65%75%
16%19%29%20%18%21%23%20%15%14%23%16%19%29%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve
Disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q53. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 3811263904494223833431176141845799

4%3%2%5%3%2%5%4%0%4%2%
67%79%80%71%76%85%65%74%76%73%78%
29%18%18%25%21%14%30%21%24%23%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q53. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 55810691162341284845401339807475362

3%3%2%6%3%1%4%3%1%4%5%
72%79%56%65%81%82%74%68%83%81%63%
25%18%42%29%16%17%22%29%15%15%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable 
unfavorable
Have not heard 
enough about him to 
have an opinion (vol)
don't know (vol)
Unweighted n

Q53a. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of Mike 
Johnson, the new 
Speaker of the House?

336271382205298414666536328339708111214042351645
1%6%5%7%2%2%4%1%4%2%3%2%3%4%4%

5%6%7%6%7%7%6%3%7%6%3%4%5%10%6%

70%56%58%55%59%29%63%83%61%27%78%63%61%56%59%
24%32%30%32%32%62%27%13%28%66%15%31%31%30%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable 
unfavorable
Have not heard 
enough about him to 
have an opinion (vol)
don't know (vol)
Unweighted n

Q53a. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of Mike 
Johnson, the new 
Speaker of the House?

3801265908494221831434175142845800
4%3%3%5%2%2%5%4%6%5%2%

7%6%5%7%7%4%9%4%6%9%4%

57%60%57%58%65%60%53%67%62%58%61%
31%31%35%30%27%33%33%25%26%29%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable 
unfavorable
Have not heard 
enough about him to 
have an opinion (vol)
don't know (vol)
Unweighted n

Q53a. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of Mike 
Johnson, the new 
Speaker of the House?

56010691172351283844402340806476363
5%2%6%6%3%1%6%3%2%2%6%

7%6%6%7%6%4%6%7%3%6%9%

59%61%53%55%61%66%57%54%72%59%48%
30%32%35%32%30%29%31%36%23%32%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable 

unfavorable
Have not heard 
enough about her to 
have an opinion (vol)
don't know (vol)

Unweighted n

Q54. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of 
Laphonza Butler, the 
newly appointed US 
Senator from 
California? 337270384204299414668534329339708111214042361646

3%8%5%10%2%3%6%2%4%2%3%3%3%8%5%

9%9%8%9%10%8%9%7%11%9%8%8%9%8%9%

36%43%39%44%50%65%46%21%42%73%21%39%40%49%42%

52%40%48%37%39%24%40%70%42%16%68%50%48%35%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable 

unfavorable
Have not heard 
enough about her to 
have an opinion (vol)
don't know (vol)

Unweighted n

Q54. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of 
Laphonza Butler, the 
newly appointed US 
Senator from 
California? 3791267909492221834431175143846800

5%5%5%5%3%4%6%4%6%6%4%

8%9%9%8%9%9%10%5%10%12%6%

44%41%38%42%46%45%40%39%40%40%44%

43%45%48%44%42%42%44%52%44%42%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable 

unfavorable
Have not heard 
enough about her to 
have an opinion (vol)
don't know (vol)

Unweighted n

Q54. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of 
Laphonza Butler, the 
newly appointed US 
Senator from 
California? 55810711162341285845401340807478361

7%2%10%4%4%2%5%7%2%4%8%

7%10%8%10%9%7%8%10%7%10%10%

46%39%36%37%44%43%39%45%35%44%47%

40%49%46%49%43%48%48%39%56%42%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Should authorize 
additional funding
Should not authorize 
additional funding
don't know (vol)
Unweighted n

Q55. Do you think 
Congress should or 
should not authorize 
additional funding to 
support Ukraine in the 
war with Russia?

335270381205300414662535327338707110914012371644
2%7%4%6%3%2%5%1%5%2%2%3%3%5%4%

45%44%50%62%54%69%52%32%46%66%34%39%45%64%50%

53%49%46%32%43%29%43%67%48%32%64%58%52%31%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Should authorize 
additional funding
Should not authorize 
additional funding
don't know (vol)
Unweighted n

Q55. Do you think 
Congress should or 
should not authorize 
additional funding to 
support Ukraine in the 
war with Russia?

3811263908492221831434175141843801
4%4%4%4%3%3%5%4%1%5%3%

62%45%40%57%53%43%60%43%61%52%47%

34%52%55%39%44%54%35%53%37%43%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Should authorize 
additional funding
Should not authorize 
additional funding
don't know (vol)
Unweighted n

Q55. Do you think 
Congress should or 
should not authorize 
additional funding to 
support Ukraine in the 
war with Russia?

55810691182341281842401340806476362
5%3%4%6%3%2%4%4%1%5%5%

56%45%68%56%45%45%55%54%41%49%59%

40%52%28%38%52%54%40%42%58%46%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

too much support 

not enough support

about the right amount 
of support

Not sure/don't know

Unweighted n

Q56. When it comes to 
Russia’s invasion of 
Ukraine, do you think 
that the U.S. is 
providing 
(RANDOMIZE 1 AND 2 
AND ALWAYS ASK 3 
and 8 LAST): [1] too 
much support to 
Ukraine, [2] not 
enough support to 
Ukraine, or [3] about 
the right amount of 
support to Ukraine, or 
[8] are you not sure?

337273384205300414668537330339710111314082391652

19%24%21%19%14%19%20%17%13%15%15%13%15%33%20%

39%34%38%30%36%31%37%40%40%24%43%41%38%31%36%

16%16%14%15%14%9%14%26%14%13%24%21%19%8%16%

26%26%27%37%36%42%30%18%32%48%18%25%29%29%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

too much support 

not enough support

about the right amount 
of support

Not sure/don't know

Unweighted n

Q56. When it comes to 
Russia’s invasion of 
Ukraine, do you think 
that the U.S. is 
providing 
(RANDOMIZE 1 AND 2 
AND ALWAYS ASK 3 
and 8 LAST): [1] too 
much support to 
Ukraine, [2] not 
enough support to 
Ukraine, or [3] about 
the right amount of 
support to Ukraine, or 
[8] are you not sure?

3821270913494222835437175142851801

22%19%18%18%21%16%23%17%28%25%14%

32%37%40%34%33%36%33%45%27%36%35%

11%18%20%15%12%22%11%14%8%12%19%

35%26%21%33%34%26%33%24%37%26%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

too much support 

not enough support

about the right amount 
of support

Not sure/don't know

Unweighted n

Q56. When it comes to 
Russia’s invasion of 
Ukraine, do you think 
that the U.S. is 
providing 
(RANDOMIZE 1 AND 2 
AND ALWAYS ASK 3 
and 8 LAST): [1] too 
much support to 
Ukraine, [2] not 
enough support to 
Ukraine, or [3] about 
the right amount of 
support to Ukraine, or 
[8] are you not sure?

56210751192361287845403342810477365

26%14%34%17%17%11%20%28%13%18%27%

31%41%33%35%37%42%36%27%42%38%29%

14%17%6%18%17%19%15%13%22%14%12%

30%28%27%30%29%28%30%32%24%30%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A lot
A little
Nothing at all
don't know (vol)
Unweighted n

Q57. How much, if 
anything, have you 
heard about the news 
about escalating 
violence in Israel and 
Palestine? 337275386205300415667537329339711111314082411656

0%0%1%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%1%
7%10%8%10%5%9%9%5%3%5%5%2%4%19%8%

27%30%31%38%39%29%39%25%32%28%28%24%29%42%32%
65%60%60%49%56%62%52%69%64%67%68%74%66%38%59%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot
A little
Nothing at all
don't know (vol)
Unweighted n

Q57. How much, if 
anything, have you 
heard about the news 
about escalating 
violence in Israel and 
Palestine? 3821274914495222836437175145855801

1%0%0%1%0%0%1%1%1%1%0%
11%7%3%8%14%5%13%3%18%11%6%
38%30%25%35%37%25%41%34%31%32%32%
50%63%71%56%50%70%45%63%50%57%61%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot
A little
Nothing at all
don't know (vol)
Unweighted n

Q57. How much, if 
anything, have you 
heard about the news 
about escalating 
violence in Israel and 
Palestine? 56210761192361290844405343811479366

1%0%2%2%0%0%1%1%0%0%1%
13%4%15%4%8%3%10%14%2%4%17%
36%29%42%42%29%28%34%37%26%30%41%
50%66%41%53%63%69%55%48%72%66%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Has a responsibility 

Does not have a 
responsibility 

Not sure/don't know

Unweighted n

Q58. Do you think the 
United States has a 
responsibility to do 
something about the 
fighting in Israel and 
the Palestinian 
territory between 
Israeli forces and 
Hamas, or doesn’t the 
United States have 
this responsibility?

334273382205300413665537327337710111014032381647

25%29%26%31%25%22%33%20%23%21%24%22%23%37%27%

37%34%31%45%34%37%41%27%37%36%28%30%33%44%36%

39%37%43%24%41%41%26%54%40%42%48%48%44%19%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Has a responsibility 

Does not have a 
responsibility 

Not sure/don't know

Unweighted n

Q58. Do you think the 
United States has a 
responsibility to do 
something about the 
fighting in Israel and 
the Palestinian 
territory between 
Israeli forces and 
Hamas, or doesn’t the 
United States have 
this responsibility?

3801267911493221834435174141846801

28%27%25%27%29%26%30%19%34%32%22%

41%33%32%38%36%31%42%34%25%33%38%

31%40%44%35%35%43%28%46%40%34%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Has a responsibility 

Does not have a 
responsibility 

Not sure/don't know

Unweighted n

Q58. Do you think the 
United States has a 
responsibility to do 
something about the 
fighting in Israel and 
the Palestinian 
territory between 
Israeli forces and 
Hamas, or doesn’t the 
United States have 
this responsibility?

56010711182351284842402342807476364

29%25%34%25%26%18%30%35%18%27%35%

37%34%43%36%34%36%37%36%34%35%38%

34%41%23%39%40%46%33%30%49%38%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Israel’s side
Palestinian side
Neither side
don't know (vol)
Unweighted n

Q59. In the Israeli-
Palestinian conflict, do 
you think the United 
States should take 
Israel's side, the 
Palestinians' side, or 
not take either side? 334270383204298414664533325337708110913992371642

1%1%2%4%2%1%2%0%2%0%2%1%2%1%2%
67%57%62%63%56%42%71%62%57%37%63%51%55%81%61%
10%11%11%2%11%3%6%20%11%4%16%11%12%3%9%
22%31%25%30%32%54%21%18%30%59%19%37%32%15%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Israel’s side
Palestinian side
Neither side
don't know (vol)
Unweighted n

Q59. In the Israeli-
Palestinian conflict, do 
you think the United 
States should take 
Israel's side, the 
Palestinians' side, or 
not take either side? 3801262907492221830433175141842800

2%2%2%1%1%1%3%1%2%2%1%
68%58%54%69%61%52%70%63%60%68%55%
6%11%4%6%21%8%10%13%9%9%10%

24%29%40%24%17%38%17%23%29%21%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Israel’s side
Palestinian side
Neither side
don't know (vol)
Unweighted n

Q59. In the Israeli-
Palestinian conflict, do 
you think the United 
States should take 
Israel's side, the 
Palestinians' side, or 
not take either side? 55710681172341281844400340806473363

2%1%1%2%2%0%2%2%0%2%3%
64%59%74%62%59%58%64%65%60%54%69%
12%7%5%9%10%8%10%12%12%10%7%
22%32%20%28%29%34%23%22%28%33%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Become more fact 
based
Become less fact 
based 
Not changed much
don't know (vol)
Unweighted n

Q60. Over the last 
several years, would 
you say the tone and 
nature of political 
debate in this country 
has…

336274381204300413666535329338708111114042381648
1%1%1%7%1%1%2%0%1%0%2%1%1%4%2%

21%24%28%34%19%26%27%18%16%15%17%14%17%48%25%

74%67%61%55%73%67%64%75%76%77%76%80%76%43%67%

3%8%9%3%6%6%7%6%7%7%6%6%6%5%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Become more fact 
based
Become less fact 
based 
Not changed much
don't know (vol)
Unweighted n

Q60. Over the last 
several years, would 
you say the tone and 
nature of political 
debate in this country 
has…

3811267910494221836433175141847801
2%2%1%2%2%1%2%2%2%2%2%

37%19%19%28%27%14%39%18%29%28%21%

54%73%75%64%62%82%49%71%63%65%70%

7%6%5%6%9%3%9%9%5%5%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Become more fact 
based
Become less fact 
based 
Not changed much
don't know (vol)
Unweighted n

Q60. Over the last 
several years, would 
you say the tone and 
nature of political 
debate in this country 
has…

55710751172361285844402341808477363
2%1%2%3%2%0%1%3%1%1%4%
30%20%54%22%20%14%32%35%13%19%40%

60%74%34%64%74%80%62%54%82%77%46%

8%5%9%11%5%6%5%8%4%4%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

optimistic

pessimistic

don't know (vol)

Unweighted n

Q61. These days, do 
you feel [ROTATE 
RESPONSE OPTIONS] 
[1] (optimistic) or [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 336274384204299414667535328338709111014042391649

1%3%3%3%1%1%2%0%2%0%1%1%1%4%2%

80%73%66%62%73%72%70%77%80%79%76%81%78%56%72%

19%24%32%35%26%27%28%23%19%20%24%18%21%41%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

optimistic

pessimistic

don't know (vol)

Unweighted n

Q61. These days, do 
you feel [ROTATE 
RESPONSE OPTIONS] 
[1] (optimistic) or [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 3801269911493222835434174143849800

2%2%2%2%1%1%3%2%2%2%2%

68%73%75%73%69%80%59%79%61%71%73%

30%25%23%25%30%19%38%19%36%27%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

optimistic

pessimistic

don't know (vol)

Unweighted n

Q61. These days, do 
you feel [ROTATE 
RESPONSE OPTIONS] 
[1] (optimistic) or [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 56010741182351286843405339810476363

2%1%5%3%1%0%2%3%1%2%3%

65%77%48%71%76%82%73%56%85%78%54%

33%21%47%27%23%18%25%42%14%20%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Interesting and 
informative
Stressful and 
frustrating
don't know (vol)

Unweighted n

Q62. In your 
experience, when you 
talk about politics with 
people who you 
disagree with, do you 
generally find it to 
be… 334271384205297412663536324338709110713992371643

2%4%3%8%2%2%4%0%4%2%2%2%3%4%3%

74%67%61%69%69%68%65%74%63%69%76%71%71%61%68%

24%30%35%23%29%30%31%26%33%29%22%27%27%36%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Interesting and 
informative
Stressful and 
frustrating
don't know (vol)

Unweighted n

Q62. In your 
experience, when you 
talk about politics with 
people who you 
disagree with, do you 
generally find it to 
be… 3811262907492223830434175141845798

4%3%3%3%3%2%4%3%4%3%3%

67%69%70%69%65%74%60%77%62%73%63%

29%29%27%28%32%24%36%21%33%24%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Interesting and 
informative
Stressful and 
frustrating
don't know (vol)

Unweighted n

Q62. In your 
experience, when you 
talk about politics with 
people who you 
disagree with, do you 
generally find it to 
be… 55710691182331282842403339806475362

4%2%2%3%3%1%4%3%2%3%5%

64%71%54%69%71%71%68%65%75%71%60%

32%27%44%28%26%27%28%32%24%27%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q63. Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about jobs 
and the economy? 335271380204299415663535324339709110914012341641

2%3%2%7%2%1%2%1%2%1%1%1%2%4%3%

3%3%4%2%2%2%3%1%4%1%1%2%2%5%3%

0%0%0%0%1%0%1%0%1%0%0%0%0%0%0%

28%43%34%50%49%73%42%14%42%89%14%39%40%40%40%

67%52%60%41%46%24%52%84%51%9%84%58%56%51%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q63. Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about jobs 
and the economy? 3791262906492222828433174143844797

4%2%2%2%2%1%3%4%1%3%2%

4%2%2%5%1%2%3%3%1%4%2%

1%0%0%1%1%0%1%0%3%0%1%

43%39%42%41%37%45%39%35%23%37%43%

48%57%54%51%59%51%54%58%72%56%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q63. Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about jobs 
and the economy? 55710671162341281841402340802477362

4%1%4%4%2%1%2%4%1%1%5%

2%3%2%4%3%2%3%4%2%2%4%

1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%

37%43%34%40%41%42%43%35%34%44%41%

56%53%60%52%54%55%53%56%62%53%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q64. Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about the 
federal budget and 
taxes? 334271379203299415660535324338708110713982341638

1%4%2%7%2%1%3%1%3%1%1%1%2%5%3%

2%3%2%2%4%2%4%0%5%1%1%1%2%5%3%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

37%44%37%51%48%74%47%14%47%89%18%42%44%41%43%

60%49%59%39%46%23%46%85%44%9%80%56%52%50%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q64. Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about the 
federal budget and 
taxes? 3791259904492221826432174143842796

4%2%2%2%4%1%4%3%2%3%2%

4%2%2%4%2%2%3%3%6%4%2%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

46%42%45%46%38%49%40%43%23%42%44%

46%54%51%48%57%48%53%51%70%52%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q64. Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about the 
federal budget and 
taxes? 55510661162331279841402338802475361

5%1%4%3%2%1%3%4%1%2%5%

2%3%2%3%3%1%3%4%2%1%5%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

38%47%33%44%45%48%41%38%38%47%43%

55%49%61%50%50%50%53%54%59%49%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q65. Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about 
immigration and 
dealing with the US-
Mexico border? 334270380204299415662535324339709110914002331639

0%0%2%7%2%1%1%0%1%0%1%0%1%3%2%

2%5%3%2%2%2%4%1%6%1%1%2%2%4%3%

0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

37%44%40%51%48%76%46%18%53%90%21%47%47%37%44%

60%50%55%40%47%21%48%81%40%8%77%51%50%56%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q65. Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about 
immigration and 
dealing with the US-
Mexico border? 3771262906490222828431174143842797

2%2%1%1%2%1%2%2%1%2%2%

3%3%2%3%3%2%3%2%5%3%2%

1%0%0%1%0%0%1%0%0%0%0%

42%45%50%43%38%50%40%41%30%41%48%

52%51%46%52%57%47%54%55%64%54%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q65. Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about 
immigration and 
dealing with the US-
Mexico border? 55510671152331281841402339802477360

3%1%2%2%2%1%2%3%1%1%4%

2%3%2%2%3%2%4%3%2%3%3%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

39%48%30%43%47%48%44%37%41%48%43%

55%48%66%53%49%50%51%56%56%48%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q66.  Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about 
climate change and 
energy? 333271380202299413661535322339709110713992321637

1%3%3%7%2%2%2%0%2%1%1%1%2%5%3%

2%4%3%2%2%2%4%0%5%2%1%2%2%4%3%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

18%29%20%33%34%58%22%7%21%70%5%27%25%28%26%

78%63%73%58%62%37%71%92%71%26%93%70%70%63%68%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q66.  Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about 
climate change and 
energy? 3791258902492222826432174142842795

5%2%2%3%2%2%4%3%2%4%2%

4%2%2%4%3%2%4%1%4%3%2%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

27%26%32%25%21%31%25%20%19%24%28%

65%70%64%67%74%66%67%76%75%68%68%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

The Democrats

The Republicans

Both (vol)

Neither (vol)

don't know (vol)

Unweighted n

Q66.  Regardless of 
how you usually vote, 
overall, which political 
party—the Democrats 
or the Republicans—
do you trust to do a 
better job in handling 
the following issues 
that the nation will 
face over the next few 
years. How about 
climate change and 
energy? 55710631152331279841398340800474363

5%1%5%3%2%1%1%5%1%2%5%

3%3%2%3%3%2%3%3%2%2%5%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

26%26%25%25%27%25%28%27%18%30%30%

67%70%68%69%68%72%68%65%80%66%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Too much      
Right amount 
Too little
don't know (vol)
Unweighted n

Q67. How much 
attention is paid to the 
disagreements 
between Republicans 
and Democrats?

334273384203300414665536327338708110914022391647
2%6%3%5%2%2%2%0%3%1%2%1%2%6%3%

22%20%20%27%22%23%23%18%21%19%17%19%19%29%21%
34%28%34%28%30%31%30%34%26%30%34%29%31%32%31%
42%46%43%41%46%44%45%47%50%50%47%51%49%33%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Too much      
Right amount 
Too little
don't know (vol)
Unweighted n

Q67. How much 
attention is paid to the 
disagreements 
between Republicans 
and Democrats?

3811266910494222832437171144847800
5%2%2%4%2%2%5%3%5%4%2%
27%19%24%22%18%21%26%16%19%23%20%
30%31%30%32%30%24%35%38%36%29%33%
37%47%43%42%50%53%35%43%41%43%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Too much      
Right amount 
Too little
don't know (vol)
Unweighted n

Q67. How much 
attention is paid to the 
disagreements 
between Republicans 
and Democrats?

56210691192341283841402342806476365
4%2%4%4%3%0%4%5%1%3%6%
24%19%39%24%18%19%20%27%18%20%26%
34%29%32%34%30%28%35%32%30%27%35%
38%50%25%38%49%52%41%35%51%49%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very well
Somewhat well 
Not too well
Not at all well
don't know (vol)
Unweighted n

Q68. How well does 
the REPUBLICAN 
PARTY represent the 
interests of people like 
you?

336272380203300415667535326339709111114032351643
2%5%2%4%2%1%1%0%3%0%1%0%2%5%3%

43%32%35%29%39%11%31%64%30%7%61%43%39%27%36%
33%30%27%32%20%24%34%24%37%12%26%22%26%35%28%
18%25%26%23%28%42%28%10%26%49%10%23%24%30%25%
3%8%10%11%12%23%5%1%4%31%2%12%10%4%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very well
Somewhat well 
Not too well
Not at all well
don't know (vol)
Unweighted n

Q68. How well does 
the REPUBLICAN 
PARTY represent the 
interests of people like 
you?

3801263906493222829434174143846797
5%2%1%4%2%1%5%1%2%4%2%

28%39%39%34%36%39%31%34%50%36%36%
32%26%24%30%31%24%29%35%31%28%28%
26%25%27%24%24%27%27%19%15%25%25%
10%8%9%8%7%9%7%11%2%8%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very well
Somewhat well 
Not too well
Not at all well
don't know (vol)
Unweighted n

Q68. How well does 
the REPUBLICAN 
PARTY represent the 
interests of people like 
you?

56010671172331283843401339806474363
3%2%4%3%2%0%3%4%1%1%6%

37%35%30%32%37%38%35%34%43%37%28%
28%27%37%27%26%28%29%28%29%27%27%
25%26%26%26%26%26%26%24%21%26%29%
7%9%4%11%8%9%6%10%5%9%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very well
Somewhat well 
Not too well
Not at all well
don't know (vol)
Unweighted n

Q69. How well does 
the DEMOCRATIC 
PARTY represent the 
interests of people like 
you?

335272379203300415665535326337709110914012351641
2%5%2%5%2%1%1%0%3%0%1%1%2%5%3%

16%25%19%29%30%51%21%4%20%64%5%26%24%19%23%
23%17%22%24%23%26%27%13%32%20%13%16%20%28%22%
48%39%45%33%35%16%44%58%40%13%57%42%42%39%41%
11%14%12%9%11%6%6%25%5%2%23%14%13%9%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - December 2023

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very well
Somewhat well 
Not too well
Not at all well
don't know (vol)
Unweighted n

Q69. How well does 
the DEMOCRATIC 
PARTY represent the 
interests of people like 
you?

3801261904493222828434173143844797
5%2%1%4%2%1%6%1%3%4%2%

23%23%28%23%17%29%20%16%12%21%24%
24%21%19%23%24%22%21%24%26%20%24%
39%41%36%41%47%37%42%48%44%43%39%
9%13%17%8%10%11%11%11%16%12%11%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very well
Somewhat well 
Not too well
Not at all well
don't know (vol)
Unweighted n

Q69. How well does 
the DEMOCRATIC 
PARTY represent the 
interests of people like 
you?

56010651172321282841401339805473363
3%2%4%4%2%0%3%4%1%1%6%

21%24%17%17%25%24%22%23%17%25%26%
24%21%23%24%21%21%20%26%22%23%22%
42%40%48%44%39%42%44%37%46%40%36%
10%13%7%11%12%14%11%10%14%11%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 9-16, 2023
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